

Вырезка из газеты

ТАМБОВСКАЯ ПРАВДА

от 5 - ЯНВ. 1913

Тамбов

Газета №

ИЗ ПРОШЛОГО НАШЕЙ ОБЛАСТИ**ВОЗНИКОВЕНИЕ МИЧУРИНСКОГО ТЕАТРА****Исполнилось 25 лет со дня открытия Мичуринского драмтеатра**

Це безынтересна история постройки этого театра. Инициатива его создания принадлежит группе любителей театрального дела, состоявшей из рабочих и мелких служащих. На собранные среди членов группы 3.700 рублей они заказали проект будущего театра тамбовскому инженеру Вагапову, затем купили под театр место. Но строить здание не пришлось. По составленному проекту стоимость строительства театра определялась выше 100 тысяч рублей. Таких денег любители нигде не могли тогда достать. Они обратились за помощью к «хозяину» города — городской думе. Но дума не взялась строить «комедиальную крамолу». После этого пошли за помощью к купцам — все они отказались. Лишь содерхатель трактира Ильин К. М. решил построить на свои деньги здание театра, как еще одно заведение для собственных прибылей.

24 марта 1913 года состоялась закладка театра. Описывая ее в газете «Козловское слово» № 24, буржуазный журналист зафиксировал:

«Торжество началось в 9 час. утра молебном. По окончании молебна священник Вознесенской церкви о. Николай обратился к присутствующим с речью, в которой призывал благословение божие на строящееся здание, если только оно будет служить заветам христа»...

Строили зданиеспешно. Трактирщик жалел денег, предвкушая доходы. В осени театр был уже в основной готов. а 17 декабря приглашенная специально труппа Московского Художественного театра под руководством С. Н. Воронова поставила первый спектакль «Дядя Ваня» по Чехову. В Художественном театре были куплены к этому спектаклю декорации за 10 тысяч рублей.

В первые же годы работы театра в нем побывали на гастролях такие известные силы театрального искусства, как О. Садовская, В. И. Бачалов, бр. Адельгейи, П. Н. Орленев. Все они сыграли огромную роль в привлечении любви у мичуринцев к театру.

В. ДРОКИН.